

Mladi se zavedamo svojih nalog

Mesec maj je mesec mladosti. In to ne zaradi kakšnega naravnega zakona, zaradi v svežino odete prebujene narave, temveč smo si mesec mladosti ustvarili v izgradnji svobodne, samoupravne skupnosti jugoslovanskih narodov in narodnosti sami.

Mesec maj je praznik mladostne radosti, poleta, zagnanosti, to je praznik ustvarjalnega delovanja mlade generacije, ki živi, ki se šola, ki dela in ki prispeva po svojem znanju in sposobnostih k hitrejši izgradnji naše družbe. To je praznik generacije, ki se izgrajuje v svobodno socialistično humano osebnost.

Vsako leto doseže aktivnost mladih v prikazovanju svoje aktivnosti svoj vrh ravno v tem času. Vrstijo se številne prireditve, akcije, mladinske delovne brigade so pripravljajo na odhod, na stotine pionirjev bo tudi v naši občini stopilo v vrste Zveze socialistične mladine, da bi se v njej usposabljali in preko nje tudi prispevali z drugimi mladimi k izgrajevanju naše skupnosti. Predvsem pa tudi vsakodnevna razvejana samoupravna in politična dejavnost mladih dokazuje našo vpetost v družbeno življenje. Tudi številke, čeprav premalo povedo, po svoje dokazujejo prisotnost mladih v spreminjanju vizije v stvarnost. Pa vendar, mladi tudi sami vemo, da bo potrebno še mnogo narediti, da moramo še povečati svojo aktivnost, da moramo v marsikateri sredini biti bolj vključeni v reševanje vprašanj sedanjosti, kajti njihova rešitev je del naše prihodnosti. Vključiti je potrebno še večje število mladih v samoupravne organe, doseči večjo aktivnost v njih. Še ustvarjalneje delujemo v Zvezi socialistične mladine, v drugih družbenopolitičnih organizacijah, v družbenih organizacijah in društvih. Mladi moramo izkoristiti možnosti, ki jih imamo, usklajevati moramo svoje organizirane interese z interesi drugih. Vključujemo se in še bolj se je treba v družbene akcije, saj ne smemo biti le njihovi sopotniki. Biti moramo ustvarjalni, dajati pobude in odgovorno sodelovati pri izvajanju dogovorjenih rešitev. S svojo dejavnostjo lahko dokažemo vsem, ki zaradi česarkoli dvomijo v nas, da je dvom neopravičen. S skupnim delom vseh nas pa bomo lažje reševali tudi svoje probleme. To je prava pot, nikakor pa ni prava pot prepada med generacijami.

Tudi sami moramo ustvarjati pogoje za lastno

aktivnost. Odpravljati moramo slabosti v naših organiziranih vrstah, v našem delu. Še vedno smo včasih zaprti v lastne okvire, v preštevanje kdo je kdo, namesto, da bi svoje sile usmerili v vklapljanje, v načrtovanje, ustvarjanje svoje prihodnosti. Ne smemo zmigovati z rameni, da se nas določene stvari ne tičejo, da »to ni naša stvar.« Vemo, da to ni res, in to moramo zavestno spoznati. Najlaže tako, da se v te procese vključimo.

Zaradi vsega tega naj mesec mladosti, mesec maj, ne pomeni le širokega spektra aktivnosti na športnem področju, pa kulturnem, na manifestativnem področju nasploh, temveč naj pomeni predvsem ponovno potrditev spoznanja mlade generacije naše družbe o nujnosti njenega vključevanja v samoupravljanje. Samoupravljanje je naša

pot, je pot, za katero smo se odločili, za katero se odloča vsaka nova generacija mladih. Po tej poti bomo še naprej stopali na temeljih revolucionarnih tradicij in najsvetlejših izročil NOB in socialistične revolucije, na osnovi lastnega znanja in izkušenj ter svoje pripadnosti ustvarjalnosti Zveze komunistov s tovarišem Titom na čelu. S ponosom in veseljem se oziramo na njegovih sedeminosemdeset let bogatega revolucionarnega življenja. Z vsem srcem se pridružujemo čestitkam ob njegovem rojstnem dnevu. In toplo nam je pri tem, saj mu zaupamo, saj vemo, da z njim skupaj stopamo in bomo hodili še naprej po poti socializma, samoupravljanja, neodvisnosti in napredka. Želimo mu, da bi nas še dolgo vodil v prizadevanjih za srečno prihodnost in mir v svetu. Zaradi njegovega praznika je tudi naš lepši.

M. GOLOBIC

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XV izhaja štirinajstnevno

številka 8

25. maj 1979

PRED RAZPRAVAMI V KK SZDL

Krajevna skupnost v luči nadaljnje preobrazbe

Krajevne skupnosti so bile ustanovljene 1963. leta in so predstavljale nadaljevanje krajevnih ljudskih odborov in stanovanskih skupnosti, v katerih se je že do tedaj razvijalo neposredno odločanje o vprašanih, pomembnih za delo in življenje ljudi v kraju bivanja. V začetku so se tudi krajevne skupnosti razvijale kot komunalne in potrošniške skupnosti, v katerih so delovni ljudje in občani razreševali predvsem komunalne probleme. Ustava iz leta 1974 pa opredeljuje krajevno skupnost kot temeljno sestavino naše družbene ureditve. V taki samoupravno organizirani skupnosti prihajajo do izraza skupni interesi na ekonomskem, komunalnem, socialnem in kulturnem področju. Danes poznamo več različnih oblik delovanja krajevnih skupnosti, ki se medsebojno razlikujejo po obsegu, številu prebivalstva, socialni strukturi, organiziranosti, metodah delovanja itd. Skupno vsem naj bi bilo predvsem osnovno načelo: **omogočiti vsem krajanom čim bolj neposredno delo-**

vanje in odločanje o skupnih vprašanjih.

Iz analize dosedanjega delovanja krajevnih skupnosti, ki je bila napravljena v preteklem letu v naši občini, ugotavljam, da so v tem obdobju delovanja napravile izredne premike pri vključevanju čimvečjega števila krajanov v akcije za hitrejši razvoj kraja. Res je, da so predvsem na podeželskem področju še vedno najbolj prisbina komunalna vprašanja, kar je razumljiv odraz stanja in nerazvitosti na tem področju. Manjše krajevne skupnosti se odlikujejo po tem, da so sposobne k posameznim akcijam pritegniti vse krajane.

Delegatski sistem bistveno vpliva na vsebinske spremembe delovanja samoupravnih organov krajevne skupnosti. Delegacije za družbenopolitične skupnosti in posebne delegacije za samoupravne interesne skupnosti vnašajo v delovne programe krajevnih skupnosti tudi vsebinska vprašanja, ki niso le pomembna za krajevno skupnost, temveč za širšo družbeno skupnost. To pa krajevno skupnost odpira tudi navzven in jo postavlja v enakopraven položaj v okviru občine ne glede na velikost in prostor, kjer deluje.

Pri kritični presoji dela krajevnih skupnosti pa seveda ni mogoče mimo slabosti, ki jih bo potrebno v prihodnje odpraviti. Te se kažejo v sami organiziranosti in metodah delovanja. Prereditko koristimo zbere delovnih ljudi in občanov kot osnovno obliko svobodnega urejanja družbenih odnosov, kjer lahko neposredno predlagajo, dajejo nove ponudbe in odločajo o vseh pomembnih vprašanjih nadaljnega razvoja.

Delegatsko oblikovana skupščina kot osrednji organ krajevne skupnosti ne more vedno nadomestiti zborov občanov, kot je sedaj prepogosta praksa.

Se manj pa seveda sme svet krajevne skupnosti prevzemati funkcijo odločanja v imenu krajanov, saj so to le izvršilni organi, ki skrbijo za izvajanje sklepov skupščine in zborov občanov. Zaradi takega načina dela postaja krajevna skupnost odtujena občanu in zaposlenim delavcem, rezultati pa so seveda minimalni. Krajevne skupnosti, ki so po številu prebivalstva zelo velike, težko vključujejo širši krog krajanov in se ponavadi samoupravljanje odvija le v ožjem krogu najbolj prizadevnih in dela voljnih občanov.

Izhajajoč iz političnih dokumentov o preobrazbi krajevne skupnosti in stanja v naši občini so na predstavitvi občinske konference SZDL na seji dne 7. maja 1979 sprejeli stališče, da je potrebno intenzivneje pristopiti k pripravi za vsebinsko in prostorsko preoblikovanje krajevnih skupnosti. Zadnje dni v maju bodo v vseh 29 krajevnih skupnostih potekali razgovori s predstavniki družbenopolitičnega življenja v kraju, na katerih se bomo dogovarjali o vseh aktivnostih, ki jih bo po-

trebno opraviti, predno se bodo delovni ljudje in občani na referendumu odločili za spremembe dosedanjih meja. Akcija poteka v vseh ljubljanskih občinah enotno in jo povezujemo s srednjeročnim in dolgoročnim družbenim planiranjem.

Krajevne organizacije SZDL kot nosilke akcije za preobrazbo krajevnih skupnosti čaka torej v tem mandatu obilo zahtevnih in odgovornih nalog, saj je potrebno do splošnih volitev v delegatske skupščine povsem zaključiti akcijo. Ta akcija, pa tudi druge, ki bodo potekale vzporedno, zahtevajo največjo enotnost in trdnost socialistične zveze kot fronte vseh organiziranih socialističnih sil v krajevni skupnosti. Le tako bomo dosegli učinkovite rezultate v smeri razvijanja nove krajevne skupnosti, kjer bo sleherni občan in delavec ustvarjalno prispeval ter se v njej počutil varnega in svobodnega.

FRANC MALOVRH

TONE PAVČEK

Tu smo! Vaši smo!

Ne proglas,
ki ga piše službena roka,
in ne plakat:
glas
trka od vrat do vrat
za leto otroka!

Vsi starši!
Vsi moški!
Vse ženske!
Vsi vi odrasli (tako imenovani)!
Čujte! Odprite! Glejte in smejte se z nami:
to leto je naše in (nekaj malega) vaš!
Zato se naj smeh hihita v obeh,
zato ne krevsajmo zmeraj po tleh,
marveč kdor zna, naj sonce zajaše,
pa pojdimo križsvet
vsa srca odpret
z govorico besed: TU smo! Mi:
dve milijardi otrok,
dve milijardi ust, več lačnih ko sitih,
štiri milijarde oči, kresnic čudovitih,
štiri milijarde rok,
a beseda ena sama: Mama!
a želja ena sama: Biti!

Beseda buta iz teme skrivališč
in terja prostor sredi sveta
za zapuščene in nezaželene,
za komaj rojene, za njihov vršč,
ki življenje zmagoslavno sesa,
za srečo otroških lic,
za ščebetanje pic
v zibelke v rožnatih jutrih,
za varnost doma, vonj svežih plenec,
za nožice, ki stopicajo v jutri
za srečo po poti živih, za neko človečnost,
bližnjo ko svet in neulovljivo ko večnost...

v tem svetu predmetov
avionov, avtov, aparatov,
vlečnic, voz, vlačilcev, vlakov
in drugih takih klobukov, klapet in kapi,
med vsem človeštvom stvari,
kjer smo mi!
Mi,
ki hočemo biti,
ki hočemo rasti
počasi, veselo
kot trave, kot hrasti
in ne za boj in za marše,
za pametno delo,
starati ljube starše!

Zato je to leto naše.
In zato je stvar taka:
Mnogo lahko počaka
na lepše čase, na polne paše,
na jutri, a naša sta danes in zdaj!
Vsi starši!
Vsi moški!
Vse ženske!
Vse vlade,
odprite srca nastožaj,
naj v med nam sekirica pade
zlepa ali pa zgrda,
da bomo lahko rožnogledi
s sosedi, prihodnji vsevedi
in jutrišnji svet
ne bo kakšna zmrda!
Zapik. Pa še črta!

A za črto, za ravnikom, čez daljave
nesoglasij, mržnje in zablod
vstajajo otroci, glava poleg glave,
in gredo na pot
v svoje leto, v neki jutri, ki svetlika
se pred njimi, približuje in odmika.

Volitve predsednika in člana predsedstva SRS

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so na izredni seji 8. maja s tajnimi volitvami izvolili predsednika in člana predsedstva SRS — Viktorja Avblja in Staneta Markiča.

Na tej seji pa so na predlog predsednika izvršnega sveta razrešili dolžnosti (zaradi upokojitve) dosedanjega podpredsednika izvršnega sveta Janeza Vrhovca.

OB 60. OBLETNICI KPJ 16. junija v Tacnu

Po sklepu mestne konference SZDL Ljubljana bo osrednja proslava našega me. ta v počastitev 60. obletnice KPJ v Tacnu pod Šmarno goro. Proslava bo v Rožmanovem gaju pod Šolskim centrom RSNZ in sicer 16. junija ob 10. uri dopoldan.

Podrobni program te osrednje proslave bomo objavili v naslednji številki glasila. Že zdaj pa pozivamo vse občane in delovne ljudi naše družbenopolitične skupnosti, da se te manifestacije množično udeležijo!



Sonce v maju nas je zvabilo v naravo!